

# 从农田到餐桌全程质量检测 喜旺食品荣获“泰山品质”认证

近日,记者获悉,烟台喜旺集团的“酱卤肉制品”顺利通过“泰山品质”认证,这是对喜旺几十年来品质管理不断提升的又一次含金量很高的国家认证。

据了解,“泰山品质”认证是经国家认监委批准,引入国际通行的第三方认证评价机制,是定位于“高端品质”的产品质量认证。要求企业在质量、创新、品牌、标准等方面具有行业引领性,能够代表山东标准、山东质量、山东品牌形象。而喜旺凭借严苛的品质管控、强大的科研攻关实力和参与国际标准制定的行业话语权获此殊荣。

## 喜旺承担国家科技部重大科技攻关项目

本次“泰山品质”资质审核,行业专家针对喜旺集团的质量管理、科研水平、生产环境、过程控制、可追溯性等指标进行审核,并对喜旺专研酱卤肉制品领域,积极推动肉制品行业转型升级的种种举措表示赞赏。最终,喜旺凭借严格的“全过程控制”质量管控体系、国际标准制定的行业话语权、强大的科研攻关实力、广泛的品牌影响力等得到了审核专家的一致认可,通过了“泰山品质”认证。

多年来,喜旺集团一直专注于产品质量控制和酱卤肉制品的研发,与中国肉类研究中心、南京农业大学、中国农业大学等高校共同承担重大科研课题。以产品保鲜、质量稳定为主线,研究如何在确保质量、营养的前提下延长保质期,联合进行科研攻关,研发出了“低温高压灭菌



著名肉类食品科学家Marek Gierus与喜旺科研人员进行技术交流。



喜旺CNAS认可实验室。

技术”“蓝光杀菌技术”“超声波促腌加工技术”“连续卤制加工技术”等关键技术,解决了多项产品质量控制中的瓶颈问题,并承担了国家“十一五”“十二五”“十三五”重大科技支撑计划,获授权国家专利130余项,集团实验室被评为“国家认可实验室”,检测数据亚太地区通用。

## 喜旺参与制定国际标准,赢得世界肉类行业话语权

“泰山品质”要求产品认证标准涉及的关键技术指标达到国际先进标准水平或高于国际、国家标准水平。而喜旺多次被国家相关部门确立为国家、行业法规标准的制修订单位,今年参与制修订的《肉与肉制品——术语》等两项国际标准,经国际标准化委员会(ISO)批准正

式发布,使我国在国际肉制品加工、贸易和管理方面拥有了更多话语权。

据了解,《肉与肉制品——术语》这项国际标准的制定历时三年,根据全球肉制品特征及加工工艺要求,涵盖了48项肉类产品的术语和定义,首次将三种中国传统肉制品纳入国际标准。正是喜旺多年来专注酱卤肉制品的研发,做到了把这一行做精、做强,凭实力赢得世界肉类行业话语权。

## 喜旺质量征服西方市场,荣获“格莱德”国际食品大奖

“泰山品质”认证定位于“高端品质”的产品质量认证。不久前,在享誉全球的格莱德国际食品大奖赛上,喜旺集团以各项质量、营养指标的绝对优势,一举拿下

冷藏/冷冻食品类别的大奖!中国企业的品质管理水平,再一次震撼了西方世界。

喜旺不仅凭高品质在国内积累了众多粉丝,还用实力征服了海外消费者。目前,喜旺产品已进驻加拿大、日本、美国和西班牙主流市场,还畅销于众多国际知名的大型电商平台,比如 RAKUTEN、GOOD-FOOD、INSTACART 等,得到了西方发达国家消费者的信赖和喜爱。

本次获评“泰山品质”认证,是对喜旺深耕酱卤肉制品领域、重视产品品质管控、参与行业标准制定、不断技术革新的充分认可。未来,喜旺将始终以“为人类更健康的生活”为使命,一如既往地追求高品质,为大众提供更健康、更营养、更美味的食品!

观海新闻/青报全媒体记者 王婷 企业供图

## 我市构建“十百千万”监督队伍体系

### 法治青风

早报8月30日讯 今年以来,青岛市司法局在行政执法协调监督工作中,锚定“勇当龙头、争先进位”目标,坚持“防患于未然,纠偏于未遂”的工作理念,坚持以内部监督为根本,以互相监督为主体,以社会监督为补充,以智能管理监督为支撑,建立健全内外联动、条块结合、上下同欲的全域化、立体式、高效率的行政执法监督创新体系,持续拓宽行政执法监督深度、力度、厚度,在守正创新中推动青岛市行政执法工作水平再上新台阶。

聚焦系统监督,在建立运行监督体系上下功夫,增加监督深度。一是构建“十百千万”监督队伍体系。青岛市通过打造十余支行政执法专业队伍、聘任百余名特邀行政执法监督员、组建千余名行政执法互相监督员人才库、提升万余名行政执法人员执法素质,构建起高效、实效、长效的“十百千万”行政执法监督体系,共同推动行政执法和执法监督工作高质量发展。二是推广“四级”体系建设试点工作。按照司法部有关通知要求,指导并推动市南区做好全国“省市县乡”四级行政执法协调监督工作体系建设试点工作。同时不等不靠、超前谋划,印发《关于开展市县乡三级行政执法协调监督工作体系建设试点工作的通知》,在10区市全面铺开行政执法协调监督工作体系建设试点工

作。三是编制权责清单指引。研究制定《青岛市市县乡三级行政执法协调监督权责清单指引》,首次以清单化形式明确市县乡三级5类40项行政执法协调监督工作事项,进一步明确行政执法协调监督工作职责,健全市县乡三级行政执法监督工作体系建设。此做法被司法部推广。

聚焦敢于监督,在日常执法监督上下功夫,增加监督力度。今年以来,对6个部门的权责清单、执法事项清单、裁量基准等文件进行合法性审查,涉及事项1000余个,发现不合规问题20余个。

聚焦预防监督,在精准发现问题上下功夫,增加监督厚度。一是用足科技手段。260家行政执法单位接入青岛市行政处罚与行政强制网络运行平台,导入各类数据近9万条,为行政执法监督插上“数据+”的翅膀,做到执法问题早发现、早纠正、早解决。在4家单位试点行政执法APP应用基础上,今年在全市范围内铺开推广。二是用实制度手段。加快推进行政执法程序、人员资格、证件服装、执法文书等方面的制度建设。印发《青岛市特邀行政执法监督员管理暂行办法》《青岛市行政执法互相监督员管理暂行办法》,为监督员敢于监督、善于监督、依法监督提供了政策保障。三是用活宣教手段。应邀向西海岸新区、市民政局、市公安局等多部门宣讲新修订的行政处罚法,推动各部门深刻领会修法目的,准确理解修订重点,精准指导执法行为。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 徐绍阳)

## “引凤莱栖”49家企业获奖

早报8月30日讯 日前,第一届中国创新创业大赛(青岛赛区)暨首届“引凤莱栖”创新创业大赛决赛在莱西举办,190个创新项目现场进行了激烈角逐。根据市科技局公示的信息显示,经评委打分及尽职调查等环节,青岛共有49家企业拟获大赛一、二、三等奖及优秀奖,其中9家为莱西企业,21家企业拟获推荐参加全国赛,其中3家为莱西企业。

据悉,本届大赛参赛项目覆盖新一代信息技术、生物医药、新材料、新能源、高端装备制造、节能环保等与我市经济发展高度契合的新兴产业领域。比赛按初创组、成长组两类进行行业分组,每个行业组各设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖若干名,总奖项数量不高于实际参赛企业数量的30%。公示名单显示,莱西锐智智能装备科技有限公司、超瑞纳米新材料科技有限公司2家企业拟获大赛一等奖;蔚然智能

科技有限公司等3家企业拟获二等奖;泰星科技有限公司等3家企业拟获三等奖;核盛智能环保设备有限公司拟获优秀奖。根据大赛规则,对获得青岛赛区决赛一、二、三等奖的企业,将分别给予30万元、20万元和10万元资金奖励;国家赛获奖者还将进一步获得由中国创新创业大赛组委会给予的相关政策支持。

中国创新创业大赛是国内科技领域层次最高、规模最大、辐射最广、影响力最强的品牌赛事。本届大赛创新融合第十一届中国创新创业大赛(青岛赛区)和首届“引凤莱栖”创新创业大赛两大主题赛事,其中第十一届中国创新创业大赛(青岛赛区)分设青岛和深圳两大赛事板块。经过前期广泛宣发和培训,本届大赛参赛企业数量再创新高,共有614家企业报名参赛,青岛赛区389家(其中26家为莱西企业)、深圳赛区206家。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 程强 王玉翠)

## 市北区适老化公益改造启动

早报8月30日讯 8月30日上午,龙湖公益基金会助力青岛市市北区适老化公益改造启动仪式在敦化路街道伊春路社区举行。据了解,此次公益项目计划对市北区6个街道的居家社区养老服务站点进行为期3个月的适老化改造,帮助站点升级服务项目,优化服务环境;同时,为120户有需求的老年人家庭安装助老设施,消除老旧线路安全隐患。

患,让老年人日常生活更加便捷安全。2022年,青岛市启动城市更新和城市建设三年攻坚行动,市北区作为主城区、主阵地,今年将新建、完善城市居家社区养老服务站20个,为更好推动站点建设,市北区积极引入龙湖公益基金会,借助社会公益组织力量,强化养老服务硬件建设,推动服务质量再上新台阶。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 于亚玫)